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S/ scelga in modo non ambiguo 'unica risposta corretta a ciascuna domanda. Le risposte corrette valgono 1 punto, quelle vuote 0
punti, mentre -1 é attribuito ogni 2 errori, L'esame e insufficiente se il punteggio € inferiore a 10. Il test non influenza il voto finale.

1 Quale delle seguenti & una tipica passivita di una banca commerciale:
[a] certificati di deposito
[ b] prestiti alle imprese
[ c] cassa ed equivalenti

2 Un venditore di un'opzione call guadagna:
[a] seil prezzo del sottostante aumenta oltre il prezzo d'esercizio
[ b] sempre, ma una somma limitata (premio)
[ c] seil prezzo del sottostante si riduce al di sotto del prezzo di esercizio

3 Un sistema pensionistico a prestazione definita comporta una maggiore volatilita:
[a] della rendita
[ b] dei contributi
[c] dei rendimenti

4 L'operazione di tranching, nell'emissione di titoli obbligazionari:
[a] consente di ridurre il rischio di credito dell'emittente
[ b] consente di migliorare il rating medio dei nuovi titoli emessi
[ c] consente di variare il rischio di credito dei nuovi titoli emessi

5 Il tasso di interesse riconosciuto dalla banca centrale sulle riserve:
[a] é superiore al tasso del mercato interbancario
[ b] € inferiore al tasso del mercato interbancario
[c] & sempre pari al tasso del mercato interbancario

6 Sapendo di dover pagare ripetutamente cedole a tasso fisso su una propria obbligazione, € possibile proteggersi dal rischio di tasso:
[a] conunoswap
[b] con una opzione
[c] con un future

7 Le clausole restrittive ("covenant™):
[ a1 aumentano il moral hazard
[ b] non influiscono sul moral hazard
[ c] riducono il moral hazard

8 Solitamente, se i tassi di interesse domestici aumentano rispetto a quelli esteri:
[a] la domanda di beni domestici aumenta
[ b] la domanda di beni domestici ed esteri aumenta
[ c] la domanda di beni esteri aumenta

9 Un titolo obbligazionario:
[ a1 ha un prezzo inferiore al valore di rimborso
[ b] ha un rischio di liquidita quasi nullo
[ ¢] ha una duration pari o inferiore alla scadenza residua

10 La riserva obbligatoria, nel bilancio della banca commerciale:
[a] €& un debito
[b] &un credito
[c] €&un costo



11 Quale delle seguenti condizioni determina un apprezzamento del valore di un titolo azionario:
[a] unaumento della volatilita dei dividendi
[ b ] un aumento dei tassi di crescita attesi
[ ¢] un aumento del costo del capitale

12 L'emissione di un'obbligazione convertibile:
[a] e preferita da soggetti con fabbisogno immediato di capitale di rischio
[ b] & preferita da soggetti con minore merito di credito
[ c] & preferita all'emissione diretta di azioni per i costi e i segnali al mercato collegati

13 Creare un mercato secondario per i prestiti bancari offre vantaggi:
[a] dirischio di tasso per l'intermediario cedente e di rischio di credito per i mercati
[ b] diredditivita per l'intermediario cedente e per i mercati
[ c] diliquidita per l'intermediario cedente e di diversificazione per i mercati

14 Un'azione € acquistata a 100 e dopo un anno ha un prezzo di 90 e distribuisce dividendi per 20:
[a] il rendimento effettivo € del 20%
[ b] il rendimento potenziale & del 20%
[ c] il rendimento effettivo € del 10%

15 Attraverso la curva dei tassi & possibile estrapolare:
[ a1 il rischio di credito del sistema
[ b1] itassifuturi attesi
[ c] illivello dell'inflazione

16 Ad un rialzo dei tassi di interesse, quale delle seguenti posizioni ottiene benefici:
[ a] debito a tasso fisso
[ b] investimento a tasso fisso
[ c] debito a tasso variabile

17 La principale forma di ricavo di una compagnia di assicurazione si chiama:
[a] indennizzo
[b] utile da investimenti
[c] premio

18 Le banche centrali operano pill frequentemente:
[a] coni titoli di Stato
[ b] coni prestiti alle banche
[c] con le riserve obbligatorie

19 Un potenziale esempio di moral hazard:
[ a] isoggetti con peggiore rischio di credito ricercano i prestiti piu attivamente
[ b ] un'agenzia di rating &€ compensata dal soggetto su cui emette il proprio giudizio
[ ¢] una persona non si attiva durante il danneggiamento del bene assicurato

20 Rispetto ad un fondo comune aperto, uno chiuso:
[ a] comporta maggiori rischi di liquidita
[ b] comporta maggiori performance
[ c] comporta maggiori costi operativi

In caso di altri impegni (altri esami, lavoro, cura familiare, ...), si indichino alternative di orario per pianificare I'agenda dell'orale.




